

五指山市去年完成了47项重点改革，让百姓实实在在受益

# 改革解难题 发展送红利

■本报记者 易建阳 通讯员 王国军

“我们上周五刚递交了材料，这周三五指山市政务中心就通知我来领取《建筑工程施工许可证》。”五指山市救灾物资储备中心项目相关负责人侯世龙告诉记者，本来承诺15个工作日内办结的事项，3个工作日就办结了，这让他倍感惊喜。

侯世龙只是五指山市深化行政审批制度改革的受益者之一。五指山市对全市2014年重点改革任务的落实情况汇总显示，全年完成改革任务共计47项，涉及经济体制和生态文明体制、民主法治、文化体制和社会体制等多个领域。

## 找准全面深化改革突破口

五指山市委书记宋少华告诉记者，五指山市坚持问题导向，什么问题严重制约发展，就改什么；什么问题群众意见大、反映突出，就改什么；什么问题容易导致腐败，就改什么。找准主要矛盾和矛盾的主要方面，找准全面深化改革的突破口。

去年年初，五指山市专题就全面深化改革作出部署，市委专门成立了全面深化改革领导小组，推进国有企业改革、行政审批制度改革等62项重点领域改革任务，并将改革任务分解落实到市领导、责任部门和责任人。

## 行政审批提速全程公开

去年，五指山市政务中心牵头或参与多项行政审批制度改革，取得明显效果。市政务中心组织各部门开展编制审批事项流程图工作，实施审批流程再造，明确审批环节不超过4个。

建立全程公开审批机制，强化行政审批实效监督管理，利用电子监察系统、电子评价，建立了日常监控、网络举报、月绩效考核等监督管理体系。目前，五指山市29个职能部门已经成功安装全省统一网上行政审批系统，并于今年1月1日起试运行。

五指山市先后完成两轮政务服务

事项清理，合计取消政务服务登记事项100项。“有些行政审批事项多年无人申请，我们就取消了这些事项。”五指山市政务中心主任吴南夫告诉记者。

## 群众获多项实惠

五指山市委、市政府决策层充分认识到，解决关闭国企后的历史遗留问题，事关数千职工福祉，事关五指山的发展稳定大局。

截至目前，五指山市已累计基本完成73家国企改革，安置职工4751人，投入关闭企业职工安置资金3亿多元，基本解决了国企改制和职工安置问题。

去年，五指山市又创新农场社会事

务管理模式，对农场社区实行社会事务管理办事处——居民委员会——居民小组三级管理模式，建立健全管理体制，帮助农场完善农场产业发展规划，大力发展热带高效农业和旅游服务业。

另外，五指山市深化城乡公交体制改革，目的是实现城乡公交线路覆盖城区达100%，实行部分农村客运线路公交化改造，做到群众出行换乘零距离。

教育方面，探索实行学区化教育管理，推行教师绩效工资分配制度改革和中小学校长聘任制。

“有些改革已经取得初步成效，我们将进一步巩固改革成果，有些已经出台改革方案和具体措施。”五指山市市长陈振聪表示。(本报五指山1月17日电)

省残联50万元支持残友青年创业团队

同时给“双拐教师”曾维奋送去慰问金

本报海口1月17日讯(记者洪宝光 实习生何勋 通讯员周泓林)昨天，海南省残疾人联合会有关领导来到海口琼山区旧州镇慰问获评“感动海南”2014年度人物的海南残友青年创业团队，并从海南省残疾人基金会拿出50万元支持残友创业。

海南省残疾人联合会理事长符永说，残友青年创业团队自强不息、互帮互助的精神感动了大家，希望青年们继续努力，培养更多残疾人兄弟姐妹就业。

昨天下午，海南省残疾人联合会有关人员还来到海南医学院附属医院看望和慰问“双拐教师”曾维奋，鼓励其战胜困难，早日康复，并送去慰问金5万元用于患病治疗。

“双拐教师”曾维奋是澄迈县永发中心学校儒林小学老师，靠双拐支撑残疾双腿站立在讲台上，一站就是13年，他支撑起了自己对教育事业的执着和热爱，也支撑起了孩子们灿烂的未来。其爱岗敬业精神激励了很多学生积极向上。

## 海航实业获

## 180亿授信支持

保障我省基础设施建设

本报讯(记者陈怡 通讯员张翼)日前，海航实业集团有限公司分别与平安银行海口分行、交通银行海南省分行签署战略合作框架协议，获得总额为180亿元的授信贷款。

海航实业作为海航集团的五大产业集团之一，致力于打造一个以基础产业、房地产和商业为三大核心业态，以海航投资为投融资平台的产融结合实业集团，承载我省多个基础设施建设项目建设。截至2014年12月底，海航实业总资产逾1800亿元，旗下机场2014年旅客吞吐量逾3800万人次。

平安银行、交通银行将充分发挥在国际业务领域和综合金融领域多年经营的金融服务优势，为海航实业的持续健康发展提供强有力的融资保障，并在理财、项目融资、国内外结算业务等领域寻求与海航实业更深层次的互利合作。

## 政协海南省第六届委员会 不再担任委员名单

(2015年1月16日政协海南省第六届委员会常务委员会第九次会议通过)

王铁民、王进业、邱庆同志因工作变动，提出辞去政协海南省第六届委员会委员。经政协海南省第六届委员会常务委员会第九次会议讨论，同意：王铁民、王进业、邱庆同志不再担任政协海南省第六届委员会委员。

## 关于免去范红政协海南省 第六届委员会常务委员职务 撤销范红等5人省政协委员 资格的决定

(2015年1月16日政协海南省第六届委员会常务委员会第九次会议通过)

鉴于范红、陈秋明、黎宏标、王青云、周敬民严重违反《中国人民政治协商会议章程》，根据中共海南省委的建议，依照《中国人民政治协商会议章程》第二十九条规定，决定：

免去范红的政协海南省第六届委员会常务委员职务，撤销其政协海南省第六届委员会委员资格，报全体委员会议备案。

撤销陈秋明、黎宏标、王青云、周敬民的政协海南省第六届委员会委员资格。

## 引导价值共鸣 汇聚发展力量

◀上接A01版

正是由于道德模范人物人性的发散，信仰的闪耀，才激发了900万海南儿女的精神共鸣，琼州大地才会群起而效仿，源源不断地涌现出新的感动人物、新的感动事迹。

海南道德群星璀璨，闪耀的更是奋进的力量。每一个感动人物都星光点点，当个体的追寻汇聚成共同的坚守，精神上的共鸣便足以凝聚全省人民的理想信念、价值追求和道德取向，形成共同的理想和价值追求，进而凝聚聚力激发无限的力量；而行动上的共振，则能进一步弘扬伟大的民族精神和时代精神，在彰显海南的核心价值观之美的同时，增强国际旅游岛建设的软实力，也为海南实现科学发展、绿色崛起提供强大的动力引擎。

十大感动人物、61位候选人、110万人次投票……不断放出的数字，是构筑海南道德高地的坚实基础，也是奏响新时代主旋律的音符。只有900万海南儿女，人人奋勇当先，勇做时代的楷模，用凡人善举、美德义行来装扮海南、扮靓海南，海南才会成为正气高扬、人人心向往之的度假天堂和美好家园，并在经济社会建设中不断实现新的跨越发展！

## 公 告

根据中央统一部署，省委宣传部、省文体厅、省计生办自即日起，受理新闻敲诈和假新闻的案件线索举报。我们郑重承诺：严守保密规定，对重要线索一查到底，定期通报受理查处情况。

举报电话：12318(省文化市场行政执法总队)、66810531(省计生协)，举报邮箱：hnx-wjb@163.com。

省委宣传部 省文体厅 省计生协

2014年5月24日

# 省司法改革过渡期法官选任开考

千余名考生中将有三分之一不能再担任法官

本报海口1月17日讯(记者陈蔚林 通讯员方茜 实习生黄志豪)验视证件、核身身份……今天上午，经过工作人员紧张忙碌的考前准备，从全省各级法院赶来的一1170名考生陆续走进考场，参加海南省司法改革过渡期法官选任考试。按照法官员额制比例要求，会有三

分之一的考生落选，转为法官助理、司法辅助和司法行政人员。

省委常委、政法委书记、常务副省长毛超峰，省人大常委会副主任贾东军，省高院院长董治良，省政协副主席王尚清，以及省高院领导班子成员巡视考场。

据了解，此次考试由省高院统一命

题、统一考试、统一阅卷、统一评分，邀请政法学院老师监考和评卷，确保公平公正。参考人员为所有符合条件、自愿报名的法官，其报名和资格审查情况已于1月13日在海南日报和天涯法律网门户网站等媒体进行公告。

董治良告诉记者，为了确保审判工

作和司法改革两不误，海南法院选在春节期间案件量少的时机进行法官选任考试，并将于节后开展业务培训，帮助新选任的法官迅速适应新机制。此外，海南高院目前正在制定法官会议制度和案例指导制度，解决同案不同判问题，确保司法尺度统一。

一月十七日，“寻找身边好医生”活动颁奖典礼在海南工商职业学院礼堂举行。  
本报记者 张茂 摄



# 他们，用坚守和奉献勾勒出天使模样

## 侧记

■本报记者 侯赛

他，20多年来，用脚步丈量大山的寂寞，急诊箱里装着父老乡亲沉甸甸的生命希望；他，把家安到科室办公室，24小时随时待命迎接疾驰而来的急救长笛；他，一边挨打一边抢救病人，用实际行动践行誓言……

今天晚上，海南省2014年度“寻找百姓身边好医生”大型公益活动颁奖典礼上，伴随着阵阵掌声和现场观众的热情，10名评选产生的好医生登上了舞

台，用他们的事迹震撼着我们，感动着我们，同时也鼓舞着我们。

“我很心疼他，只要他好好工作，我就放心了。”采访短片中，80多岁的老母亲抹着浑浊的泪水，哽咽着叮咛儿子……而此时，站在舞台上，“硬汉”形象的海口市人民医院急诊科主任付斌强早已抑制不住对老母亲满满的愧疚，几度哽咽。这就是一名急诊医生的故事，不管春夏秋冬，不分晨昏昼夜，数十年如一日，24小时坚守急诊岗位，默默奉献，无怨无悔！

“我最开心的事，就是回到养育我的故乡，为家乡的父老乡亲解决病痛。”当主持人问及从医多年来最开心的事情时，白沙黎族自治县人民医院中医科

主任罗海生这样回答，现场立即响起一片热烈的掌声。“扎根山区，永不放弃！”这是一个掷地有声的承诺。

当主持人宣布万宁好医生崔育川因癌症病灶转移复发，病重无法来到现场时，会场顿时陷入一片沉寂之中，不安和沉重充斥着每一个观众的内心。

海南广安堂健康产业控股有限公司董事长刘成才激动地现场表示：“崔医生孩子上学的费用，我们来承担，崔医生的病，我们来帮他治！”

崔育川，扎根乡村二十多年，用爱守护着百姓的生命健康。而当一个个生命在他手中焕发生机时，他却病倒了。医者如斯，大爱如川！

三亚市人民医院医生王锡雄是此次获奖好医生中最年轻的一名医生，他曾一边挨打一边抢救病人、也曾在汶川抢救地震伤者时摔断了腿……

大屏幕上，一幅幅感人的画面；观众席上，一双双饱含热泪的眼睛。“我们来这里不是寻找眼泪的，但是我相信我们都会带走感动。”观众李璐说。

现场一位医疗系统工作人员表示，这些好医生用自己的执着坚守和甘于奉献勾勒出“白衣天使”的大爱形象，诠释了“医者仁心”的生动内涵，从这些好医生身上，可以重新看到人性的真善美和温暖强大的社会正能量。

(本报海口1月17日讯)

## 当选“十佳”好医生的崔育川因病未能参加颁奖典礼，但是在百姓心中，他永不失色！

## 人物

■本报记者 侯赛

1月17日晚，海南省2014年度“寻找百姓身边好医生”大型公益活动颁奖典礼现场，得票高达66899张的万宁市东澳镇后村46岁乡村医生崔育川缺席了！

二十余年扎根乡村，当人民将荣誉献给他，向他深深致敬时，崔育川却因病重缺席了颁奖典礼。

1月17日上午，省卫生计生委有关领导与爱心企业代表来到海南187医院看望慰问了崔育川。

1月16日下午，记者来到海南187医院肿瘤科探望病重的崔育川。“我真的好想去颁奖现场，但医生说我现在不适合离开病房。”崔育川满面愧疚，连连表示歉意。

“村里人告诉我，‘崔医生，你的票好多呀’。”躺在病床上的崔育川，尽管

脸色发黄黯淡，但依然笑得幸福灿烂，这个荣誉是对他工作的肯定。

2010年，崔育川查出患有神经瘤，后手术成功。可没过两年，癌细胞复发肝转移，崔育川再一次面临命运的宣判。他的妻子崔飞云告诉记者，最近这两年，基本上每隔3个月崔育川就要住院一次。

病重中的崔育川，时不时会拿出一个厚厚的账本一遍遍地默念。这个账本，是他与老乡亲的“亲情账”，里面记录着村里每家每户在他病中给他捐款的数字，少则10元、20元，多则3000元、5000元，他记得清清楚楚。

多少个黑夜，崔育川骑着电动车，载着打完点滴的老人走在崎岖泥泞的山路上；多少次，崔育川在孤寡老人看病离去时，偷偷地划去账本上老人的医药欠费；村里，每个留守老人都视他为自己的亲儿子，每个留守儿童，都把他当做自己的亲生父亲。

崔育川记得，2010年，第一次手术

成功后，崔育川回到家乡，十里八乡的村民都赶来探望他，崔育川家里连下脚的地方都没有了。

佛出现了一幅温暖的画面：在温暖的午后，自己的儿子崔思轻穿着白大褂，坐在自己的诊室里，学着他的样子，代替他继续为村里的老人孩子们看病，打完点滴后，再骑着自己的那辆电动车把老人们一一送回家。(本报海口1月17日讯)



崔育川(左)在为村民服务。(资料照片)